

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Костина Игоря Анатольевича

«Помощь в социальной адаптации людям с аутистическими расстройствами»,
представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук
по специальности 19.00.10 – коррекционная психология

Актуальность темы исследования И.А. Костина определяется её социальной востребованностью и неразработанностью методов психолого-педагогической поддержки подростков, юношей и взрослых с аутистическими расстройствами, позволяющих им повысить качество жизни, максимально реализовать свои возможности и потребности в социальной адаптации.

Научная новизна исследования определяется тем, что впервые сформулированы и обоснованы направления психологической помощи, разработаны и систематизированы психокоррекционные методы помощи лицам с аутистическими расстройствами в повышении их социальной адаптации, разработана и успешно апробирована система психологической помощи по формированию, активному присвоению и свободному адекватному использованию навыков. Принципиально новым является смещение с задачи приспособления к дефекту к последовательному продвижению в социальной адаптации, основанному на повышении самостоятельности, осмысленности, гибкости и активности. Большое научно-практическое значение имеет впервые описанная специфика профессиональной позиции специалиста в работе с подростками и взрослыми людьми, имеющими аутистические расстройства.

Предложенные автором научные общетеоретические и практические решения проблемы комплексной психологической помощи в социальной адаптации лицам с аутистическими расстройствами тщательно аргументированы, их эффективность убедительно доказана. Результаты

исследования расширяют и значительно дополняют имеющиеся в современной специальной психологии представления о социальном развитии людей с аутистическими расстройствами.

Высокая практическая значимость исследования определяется многоплановостью и развернутостью его результатов, что позволяет использовать их в системе образования и в органах социальной защиты при оказании помощи людям с аутистическими расстройствами и их семьям.

Анализ содержания автореферата показывает, что диссертационная работа И.А. Костина «Помощь в социальной адаптации людям с аутистическими расстройствами» представляет собой законченное научное исследование и является решением актуальной научно-практической задачи, представленные результаты имеют научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Данная диссертационная работа соответствует критериям ВАК, а её автор Костин Игорь Анатольевич заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.10 – коррекционная психология.

Отзыв подготовлен кандидатом психологических наук Е.А. Чернявской, обсужден и утвержден на заседании кафедры Дефектологического образования ОмГПУ (18 октября 2017 года протокол № 2).

Чернявская Елена Александровна,
кандидат психологических наук,
доцент кафедры дефектологического образования
Омского государственного педагогического университета

Почтовый адрес: 644050, г. Омск, пр. Мира, д. 32.

Электронная почта: each28@yandex.ru

 Чернявская Е.А.

Подпись *Чернявской Е.А.*
Заверяю: Ученый секретарь
Ученого совета ОмГПУ
Астафьева И.А. *И.А.*
«23» 11 2017 г.

